



открытие Московского
университета в 1755 г

Московский университет



26 апреля 1755 года в Москве был открыт Университет, созданию которого самое активное участие принимал М.В. Ломоносов. Ломоносов составил и разработал весь план университета, наметил его организационную структуру и даже программу преподавания.



1755 г. открытие Московского университета



Открытие Московского Университета в 1755 году стало возможным благодаря активной деятельности выдающегося ученого, первого в России академика – Михаила Ломоносова. Это учреждение считается старейшим в стране высшим учебным заведением. Имя Ломоносова было присвоено в 1940 году, когда учреждению исполнилось 185 лет.





образования трех факультетов: медицинского, юридического и философского. Стартвало обучение для всех студентов на философском факультете. Они получали основную подготовку по гуманитарным и естественным наукам. Далее молодые люди могли продолжить образование, специализируясь на том же м факультете или перейдя на юридический или медицинский. В Московском Университете не было предусмотрено богословского факультета, в отличие от европейских университетов. Это обусловлено применявшейся в России особой подготовительной системы православных служителей, которая предполагала чтение лекций, как на латыни, так и на русском языке.

МГУ отличался демократичным студенческим и профессорским составом. Данный факт во многом способствовал широкому распространению среди них передовых идей в области науки и общества. В университет мог поступить выходец из любого, кроме крепостных, сословия. В данном случае система образования строилась по примеру западноевропейских учебных заведений, в которых с принципом сословности было покончено давно. Открытие Московского Университета требовало определенных затрат. Государственные ассигнования покрывали расходы лишь частично.

- 
- Московский Университет занимал ведущую позицию в популяризации и распространении научных знаний. Лекции преподавателей и диспуты студентов были открыты для публики. В следующий после основания учреждения год на его базе была открыта книжная лавка и типография. Таким образом, началось отечественное книгоиздание. В это же время увидела свет первая неправительственная газета «Московские ведомости». С января 1760 начал выпускаться литературный журнал (первый в столице) «Полезное увеселение».